

# మన సాక్షి

## గొంతుక

తెలుగు దినపత్రిక

ఎడిటర్: గుండ రాజు

చీఫ్ ఎడిటర్: చింతల మధుకృష్ణ

# MMSG

## మన సాక్షి గొంతుక

తెలంగాణ ఆంధ్ర ప్రదేశ్

సంపుటి : 1 సంచిక : 128 పేజీలు : 6 సోమవారం 28 అక్టోబర్ 2024

Digital Edition

## నాణ్యతలో రాజీ లేదు..



మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ ఏపీకి పనులు నాణ్యతలో రాజీ వద్దని.. ప్రతి దశలోనూ నాణ్యతా ప్రమాణాలు తనిఖీ చేయాలని.. రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి ఉపాధి హామీతోపాటు 15వ ఆర్థిక సంఘం నుంచి నిధులు వచ్చాయన్నారు. వాటిని సక్రమంగా, పారదర్శకంగా సర్దిచెప్పాలని ఆదేశించారు.

సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ సూచించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 13,326 పంచాయతీల్లో అభివృద్ధి పనులు నాణ్యతను అధికారులు తనిఖీ చేయాలని ఆదేశించారు. పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి కమిషన్ కృష్ణ తేజ, ఉపాధి హామీ పథకం అధికారులు,

ఇంజనీరింగ్ అధికారులతో పవన్ కళ్యాణ్ సమీక్ష నిర్వహించారు. 2024 -25 సంవత్సరంలో సిమెంట్ రోడ్డు 3,000 కిలోమీటర్లు, బీటీ రోడ్డు 500 కిలోమీటర్లు, గోకులాలు 22,525, 25,000, 30,000 2 సంబంధించి నీటి సరఫరా కండక్టాలు ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. వాటి పనులు పట్టణ పంచాయతీ మొదలు కావాలన్నారు. ఉపాధి హామీ, ఆర్థిక సంఘం నిధుల ద్వారా చేపట్టే పనులను నిర్దేశిత ప్రమాణాల ప్రకారం చేయాలన్నారు. ప్రతి దశలోనూ నాణ్యతా ప్రమాణాలు తనిఖీ చేయాలన్నారు. పనులు ఏ దశలో ఉన్నాయో కూడా ప్రజలకు తెలియజేస్తేనే పారదర్శకత ఉంటుందన్నారు. గత పాలకుల మాదిరి పంచాయతీలకు దక్కని నిధులను పక్కదారి పట్టడం లేదు అని ప్రజలకు తెలిపారు. సిటిజన్ ఇన్ఫర్మేషన్ టోర్లు ద్వారా కూడా ఏ పంచాయతీకి ఎంత నిధులు అందాయో, వాటి ద్వారా చేస్తున్న పనులు ఏమిలో కూడా ప్రజలకు వివరించాలని ఆయన ఆదేశించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఒకసారి గ్రామ సభల నిర్వహణ, పట్టణ పంచాయతీల ద్వారా పనుల ప్రారంభం జాతీయ స్థాయిలో గుర్తింపు లభించేలా ఉండాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మనం చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులను సైతం నాణ్యంగా పూర్తి చేయడం ద్వారా అందరికీ ఆదర్శంగా నిలవాలన్నారు.

## ఏపీలో పెట్టుబడులకు ఆహ్వానం..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ ఏపీకి పెట్టుబడుల సాధనే లక్ష్యంగా రాష్ట్ర బడి శాఖ మంత్రి వారా లోకేశ్ రెండో రోజు అమెరికా పర్యటన కొనసాగింది. ఏపీకి పెట్టుబడుల సాధనే లక్ష్యంగా రాష్ట్ర బడి శాఖ మంత్రి వారా లోకేశ్ రెండో రోజు అమెరికా పర్యటన కొనసాగింది. సాన్ ఫ్రాన్సిస్కోలోని ప్రఖ్యాత డేటా సేవల సంస్థ ఈక్విస్ డేటా సెంటర్ గ్రోబల్ ఎండ్ కాపీక్ జోషి, సీనియర్ స్ట్రాటజీక్ సేల్స్ ఇంజనీర్ రాబర్ట్ ఎల్సెస్తో లోకేశ్ భేటీ అయ్యారు. తమ కంపెనీ అందిస్తున్న డేటా సేవలు, కార్యకలాపాలను సంస్థ ప్రతినిధులు పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా మంత్రికి వివరించారు. తమ సంస్థ ప్రపంచవ్యాప్తంగా 260కి పైగా ఇంటర్నేషనల్ బిజినెస్ ఎక్స్చేంజి డేటాసెంటర్ల నెట్ వర్క్ కలిగి ఉందని వివరించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో డేటా సెంటర్ ఏర్పాటుకు గల అనుకూలతలను మంత్రి లోకేశ్ వారికి వివరించారు. ఏపీ ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఎలక్ట్రానిక్స్ పాలసీలో పవర్ సబ్సిడీ, స్టాప్ డ్యూటీ మినహాయింపు వంటి రాయితీలతో పాటు మెరుగైన ప్రోత్సాహకాలను కూడా సీఎం చంద్రబాబు ప్రకటించారని చెప్పారు. భారత్లో పెట్టుబడులకు అత్యంత అనుకూలమైన వాతావరణం నెలకొన్న ఆంధ్రప్రదేశ్లో డేటా సెంటర్ ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. ఈక్విస్ కంపెనీ ముందుకు వస్తే తాము అన్నివిధాలా సహకారాలు అందిస్తామన్నారు.



మంత్రి వారా లోకేశ్ (మధ్య) ఈక్విస్ డేటా సెంటర్ సీనియర్ సేల్స్ ఇంజనీర్ రాబర్ట్ ఎల్సెస్ (కుడి) తో భేటీ అయ్యారు.

## దీపావళికి కానుకగా ఇందిరమ్మ ఇంట్లు

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ దీపావళి పర్యటన కానుకగా ఇందిరమ్మ ఇళ్లను మొదటి విడతగా ప్రారంభించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. దీపావళి రోజు అమావాస్య కాబట్టి.. ఆ తర్వాత మంచినీటి చూసుకొని రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇందిరమ్మ గృహాల నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టినట్లు రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణ శాఖల మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ప్రకటించారు. ప్రతి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో 3,500 ఇళ్ల చొప్పున ఇందిరమ్మ గృహాలను నిర్మించనున్నట్లు తెలిపారు. పార్టీలు, కులాలు, మతాలకు అతీతంగా గ్రామ సభలు నిర్వహించి బహు పేదలను పారదర్శకంగా ఎంపిక చేయాలని రాష్ట్ర మంత్రివర్గం నిర్ణయించినట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్తో అధ్యక్షతన సచివాలయంలో శనివారం దాదాపు నాలుగు గంటలకు పైగా జరిగిన రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశంలో పలు కీలక నిర్ణయాలకు ఆమోదం తెలిపారు. ఆ వివరాలను మంత్రులు పొంగులేటి, పొన్నం ప్రభాకర్ విలేజరుల సమావేశంలో వెల్లడించారు. ఈనెల 31లోగా దీపావళి పండగకు ముందే.. తాను చెప్పిన బాంబు పేలుతుందని పొంగులేటి ఒక ప్రశ్నకు సమాధానంగా చెప్పారు. భూముల కేటాయింపు వస్తున్న ప్రచారంపై స్పందిస్తూ పెండింగ్లో ఉన్నాయి. వాటిల్లో ఒకటి ఇవ్వాలని క్యాబినెట్ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఉద్యోగ సంఘాల సంతోషంగా స్వీకరించాలి. ఆర్థిక పరిస్థితి కుదుటపడగానే అన్నీ క్లియర్ చేస్తాం. 317 జీవో, 46 జీవోలపై సబ్ కమిటీ ఇచ్చిన నివేదికపై క్యాబినెట్ సుదీర్ఘంగా చర్చించింది. సుదూర ప్రాంతాల్లో ఉన్న ఉద్యోగులకు సంబంధించిన మెడికల్, స్టాఫ్, మ్యూచువల్ బదిలీలకు మంత్రివర్గం పచ్చజెండా ఉపింది. స్థానికత అంశం రాష్ట్రపతి పరిధిలో ఉన్నందున న్యాయసలహా తీసుకొని అసెంబ్లీలో చర్చించి ముందుకు వెళ్లాలని మంత్రివర్గం నిర్ణయం తీసుకుంది. నవంబరు 30 వరకూ రాష్ట్రంలో కుల గణన సర్వే పూర్తి చేయాలి. నవంబరు 4 నుంచి 19 వరకూ రాష్ట్రమంతటా ఇంటింటి సర్వే చేపట్టాలి. దాదాపు 80వేల ఎన్నామల్లెటర్లను సర్వే విధులకు డిప్యూటీ చేస్తారు. వారికి త్వరలో శిక్షణ ఇస్తారు. సోమవారం నుంచి జిల్లా కలెక్టర్ల సమావేశంతో ఈ ప్రక్రియ ప్రారంభమవుతుంది. ఒక్కో ఎన్నామల్లెటర్ నిర్ణీత గడువు లోగా 150 ఇళ్ల నుంచి వివరాలు సేకరిస్తారు. దీనికి సంబంధించిన విధి విధానాలను, ప్రశ్నాపత్రాని క్యాబినెట్ ఆమోదించింది. సమగ్ర సమాచారాన్ని సేకరించబోతున్నాం.



మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి (కుడి) ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన దీపావళి రోజు అమావాస్య కాబట్టి.. ఆ తర్వాత మంచినీటి చూసుకొని రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇందిరమ్మ గృహాల నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టినట్లు రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణ శాఖల మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ప్రకటించారు.

## డ్యూకా మహిళలకు బస్సులు

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ మహిళాభివృద్ధిలో దేశానికి తెలంగాణ ఆదర్శమని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. ఖమ్మం కలెక్టరేట్లోని మహిళా శక్తి క్యాంపేన్, బస్సు పెల్లర్లు ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. మహిళాభివృద్ధిలో దేశానికి తెలంగాణ ఆదర్శమని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. ఖమ్మం కలెక్టరేట్లోని మహిళా శక్తి క్యాంపేన్, బస్సు పెల్లర్లు ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. వడ్డీలేని రుణాలు ఇచ్చి మహిళలను వ్యాపారవేత్తలుగా తీర్చిదిద్దాలమన్నారు. వాళ్లకు రూ.25 వేల కోట్ల వడ్డీ లేని రుణాలు ఇవ్వాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు చెప్పారు. ఆర్డీసీలో డ్యూకా సంఘాలను భాగస్వామ్యం చేయాలని ఆలోచిస్తున్నాం. మరొకటి రోజుల్లో డ్యూకా మహిళల బస్సు యజమానులుగా మారతారు. వాళ్లకు వడ్డీ లేని రుణాలు ఇచ్చి ఆర్డీసీ బస్సులు కొనుగోలు చేయిస్తాం. ఆ వాహనాలను ఆర్డీసీకి అద్దెకు ఇస్తున్నాం. మహిళల భాగస్వామ్యంతో ఖమ్మంలో ఫుడ్ ప్రాసెసింగ్ యూనిట్ ఏర్పాటు చేస్తాం. వడ్డీ లేని రుణాల పంపిణీని ఉధృతంలా ముందుకు తీసుకెళ్లాలి" అని భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు.



డ్యూకా మహిళలకు బస్సులు ప్రారంభించిన మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు.

## చేతివృత్తులను ప్రోత్సహిస్తాం..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ సమాజంలో చేతివృత్తులు కనుమరుగవుతున్న నేపథ్యంలో వారికి ప్రధాని మోదీ ప్రభుత్వం అండగా ఉంటుందని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. ఆదివారం హైదరాబాద్ కమాన్వెల్థు డివిజన్ లోయర్ ట్యాంకుబండ్లో రూ.26 లక్షల వ్యయంతో దోబిపూట్ కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మాణానికి కేంద్ర మంత్రి భూమి పూజ చేశారు. అత్యాధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం విస్తరిస్తున్న క్రమంలోనూ చేతివృత్తులను ప్రోత్సహించాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. నేటికి గ్రామాల్లో అనేక వర్గాల ప్రజలు ఒక కుటుంబంలా జీవనం కొనసాగిస్తున్నారని, చేతివృత్తులను ఆదుకోవడం కోసం ప్రధాని మోదీ ముగ్గురు యోజన, స్వనిధి, విశ్వకర్మ యోజన పేరుతో చేతివృత్తులను ప్రోత్సహిస్తున్నారని తెలిపారు. విశ్వకర్మ యోజన కింద కేంద్రప్రభుత్వం కోట్లాది మంది ప్రజలకు నైపుణ్య శిక్షణ, పరికరాలు, ఆర్థిక సాయం అందిస్తుందన్నారు. రానున్న రోజుల్లో వేలాది మందికి నైపుణ్య శిక్షణ, పరికరాలు అందించడంతోపాటు ఆర్థిక సాయం కూడా అందజేస్తామన్నారు.



కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి (కుడి) చేతివృత్తులను ప్రోత్సహించాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు.

## జగన్ కి అద్దంలో చంద్రబాబే కనబడుతున్నాడా..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ వైఎస్ఆర్ మరణానంతరం చార్జీషీట్లో ఆయన పేరు చేర్చించింది మీ నాయకుడు జగన్ మోహన్ రెడ్డి కాదా? అని విజయసాయిరెడ్డిని నిలదీశారు. కేసుల నుంచి బయట పడటానికి హెచ్చుతప్పి కలిసి ఈ కుట్ర చేయలేదా? అలా చేయకపోతే జగన్ ముఖ్యమంత్రి అయిన వెంటనే, మొదటగా అద్యక్షేట్ జనరల్ పదవి ఎందుకు ఇచ్చారన్నారు. ఇప్పుడు మళ్ళీ తన స్వప్రయోజనం కోసం తల్లిని కోర్టుకు ఈడ్చిన విషయ నాగు జగన్ కాదా? అని ప్రశ్నించారు. వైసీపీ అధినేత, మాజీ సీఎం వైఎస్ జగన్ ఇంకా చంద్రబాబు పిచ్చి వీడినట్లు లేదని ఏపీ పీసీసీ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల ఎద్దేవా చేశారు. ఇప్పటికీ అద్దంలో చూసుకుంటే.. వైఎస్ జగన్ను చంద్రబాబే కనిపిస్తున్నట్లుగా ఉందన్నారు. చంద్రబాబు కళ్లలో ఆనందం చూడటానికో.. ఆయన క్రాంతిగర్వు షాలో అవ్వడానికో.. ఆయన్ను ఇంకెవరి చేయడానికో.. పని చేయాల్సిన అవసరం వైఎస్ఆర్ బిడ్డనైన తనకు లేదని. ఎన్నటికీ రాదని వైఎస్ షర్మిల వ్యాఖ్యానించారు. ఆస్తి వివాదం నేపథ్యంలో సోదరుడు వైఎస్ జగన్, వైఎస్ షర్మిల మధ్య లేఖాస్థాయి కొనసాగుతున్న విషయం తెలిసిందే. మధ్యలో స్పందించిన వైసీపీ సీనియర్ నేత, ఎంపీ విజయసాయి రెడ్డికి షర్మిల ఇవాళ (ఆదివారం) గట్టి కొంటర్ ఇచ్చారు. "మీరు చదివింది వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి క్రైస్తవ్ కాదని ప్రమాణం చేయగలరా?" అంటూ విజయసాయిరెడ్డిని ఆమె ప్రశ్నించారు. ఇక వైఎస్ఆర్ మృతికి కాంగ్రెస్ పార్టీ ముమ్మటికి కారణం కాదని షర్మిల అన్నారు. రెండు సార్లు కాంగ్రెస్ పార్టీని అధికారంలోకి వైఎస్ఆర్ తీసుకొచ్చారని అన్నా అలాంటి బంగారు బాతును ఎవరు చంపుకోవచ్చన్నారు.



వైఎస్ఆర్ మరణానంతరం చార్జీషీట్లో ఆయన పేరు చేర్చించింది మీ నాయకుడు జగన్ మోహన్ రెడ్డి కాదా? అని విజయసాయిరెడ్డిని నిలదీశారు.

## సదర్ అంటే యాదవుల ఖదర్..

మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ హైదరాబాద్లోని ఎన్టీఆర్ స్టేడియంలో నిర్వహించిన సదర్ సమ్మేళనంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. హైదరాబాద్ సగర్ అభివృద్ధిలో యాదవ సోదరుల పాత్ర కాదనలేదని, సగర్లో సదర్ ఉత్సవాలు నిర్వహించడం రాష్ట్రానికి గర్వకారణమన్నారు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. సదర్ సమ్మేళనం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా నిర్వహిస్తుందని నేను ఆనాడే చెప్పా అని, ఇక నుంచి ప్రతీ ఏటా సదర్ సమ్మేళనం అధికారికంగా నిర్వహించాలని.. ఈ వేదిక నుంచి అధికారులకు అదేశాలు ఇస్తున్నా అన్నారు రేవంత్ రెడ్డి. సదర్ అంటే యాదవుల ఖదర్ అని, సదర్ సమ్మేళనాన్ని ప్రతీ గ్రామానికి తీసుకెళ్లాలన్నారు. యాదవులు రాకీయంగా ఎదగాలని అనిల్ కుమార్ యాదవ్ న రాజ్యసభకు పంపించామని, రాజీయే రోజుల్లో రాజకీయాల్లో యాదవ సోదరులకు సముచిత స్థానం కల్పిస్తున్నామన్నారు. హైదరాబాద్ సగర్లో యాదవ సోదరులు పశు సంపదను పెంచి పోషించారని, ఆనాడు మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో యాదవ సోదరులు పశుగ్రాసాన్ని పెంచుకునేవారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. వ్యాఖ్యానించారు. అంతేకాకుండా.. మురికి కూపంగా మారిన మూసీపునరుణ్ణి కల్పిస్తాం.. ఈ సగర్ అభివృద్ధి చేయడానికి యాదవ సోదరులు అండగా నిలబడండి.. ఏ శత్రులు అడ్డుకున్నారన్నా అంతర్జాతీయ స్థాయిలో అభివృద్ధి చేసే బాధ్యతకాంగ్రెస్ ది. మూసీ పరివాహక ప్రాంతవాసుల జీవనప్రమాణాలను మెరుగు పరచబోతున్నాం. యాదవ సోదరులు అవాకాశాలను అందిస్తున్నావారి..



మన సాక్షి గొంతుక డెస్క్ హైదరాబాద్లోని ఎన్టీఆర్ స్టేడియంలో నిర్వహించిన సదర్ సమ్మేళనంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.



# సిద్ధేశ్వర స్వామి ఆశీస్సులు కొమ్మూరికి ఉండాలి

జంగిటి కళ్యాణి - నరేష్ కుమార్.

మనసాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి బచ్చన్నపేట మండలం..జనగామ జిల్లా ,బచ్చన్నపేట మండలంలోని కొడువటూర్ స్వయంభు సిద్ధేశ్వర స్వామీని దర్శించుకున్న కొడువటూర్ సిద్ధేశ్వర స్వామి ఉత్సవ కమిటీ డైరెక్టర్ జంగిటి కళ్యాణి ,నరేష్ లు. మరియు కళ్యాణి జన్మదిన సందర్భంగా సిద్ధేశ్వర స్వామీనీ దర్శించుకొని అనంతరం డైరెక్టర్ గా స్థానం కల్పించిన జనగామ డిసిసి అధ్యక్షులు,మాజీ ఎమ్మెల్యే కొమ్మూరి ప్రతాపరెడ్డి కి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. భవిష్యత్తులో కొమ్మూరి ప్రతాప రెడ్డి స్వామివారి ఆశీస్సులతో ప్రజాసేవలో సముచిత స్థానం దక్కాలని అన్నారు.



# మిత్రుడి కుటుంబానికి ఆర్థిక సహాయం.

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి బచ్చన్నపేట మండలం. జనగామ జిల్లా బచ్చన్నపేట మండలం1978-80 సంవత్సరంలో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్ చదివిన మా మిత్రుడు,జి నా గేశ్వర్ అకాల మరణము చెందినందుకు వింతిస్తు వారి కుటుంబ సభ్యులకు సానుభూతి తెలియజేస్తూ వారి, కుమారుడు,జి సంతోష్ కుమార్, కు ఇంటర్ చదివిన విద్యార్థులు అందరు కలిసి 45, 350 రూపాయలు అందించారు. అనంతరం వారి కుటుంబానికి ఎల్లప్పుడూ అందంగా ఉంటామని అన్నారు,కార్య క్రమంలో ఈదులకంటిప్రతాపరెడ్డి,ఎం వెంకటయ్య, పి, పంజనేయులు,డి ఆర్ కె, ప్రభాకర్, కె,రాజేశ్వర, రమేష్, దొంకరయ్య,పి వెంకటేశం, బి బిక్షపతి, రామ్మూర్తి,, ఎకనాధం,ఇలక్కురెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు



# ఆర్థిక సహాయం అందించిన మన నేస్తం హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ఫౌండేషన్

మన సాక్షి గొంతుక /మల్కాల ప్రతినిధి జగిత్యాల జిల్లా మాల్కాల మండలం కేంద్రానికి చెందిన షేక్ సద్దాం హుస్సేన్ బాబు కి ఇటీవల గుండె వాపు రావడం వలన సమాచారం తెలుసుకున్న మన నేస్తం హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకులు కీసరి గణేష్(అర్చి) ఆధ్వర్యంలో ఫౌండేషన్ సభ్యుల సహకారంతో సమకూర్చిన 10,000/- రూపాయలను వైద్య ఖర్చుల నిమిత్తం వారి కుటుంబానికి అందించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు టిజ్జా సర్వయ్య మాట్లాడుతూ లిమిటెడ్ నేస్తం హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ఫౌండేషన్ ద్వారా జిల్లాలో అనేక సేవ కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నాం. సేవ చేయాలనే ఆలోచన కలిగిన ప్రతి ఒక్కరికి ఫౌండేషన్ లో మమేకం చేసుకొని ముందుకు వెళుతున్నాం. అని అదేవిధంగా సేవ చేయాలనే ఆలోచన ఉన్న ప్రతి ఒక్కరిని మా ఫౌండేషన్ ఆహ్వానిస్తుంది తెలిపారు.ఈ కార్యక్రమములో మ్యూడరి లవన్, టిజ్జా సర్వయ్య,గుర్రం శ్రీధర్ గౌడ్,పోనగంటి అశోక్,విష్ణు దోపతి,కొక్కుల వెణు,అంజాద్ ఖాన్, సాజిత్(రెవెన్యూ),అబ్దుల్ కరీం,జవాబ్ జి విష్ణు,రాహుల్,శివ మరియు ఫౌండేషన్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



# బాల్యవివాహాల రహిత జిల్లాగా తీర్చిదిద్దడాం

ముఖ్య అతిథి: పానుగోటి అంజన్ రావు, బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ సభ్యులు

నల్లగొండ, అక్టోబర్ 27(మన సాక్షి గొంతుక ):ఆశ్రిత ఎన్టీఆర్ ఆధ్వర్యంలో బాల్యవివాహాల రహిత భారత్ కార్యక్రమం కింద, నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలోని ఎన్టీఆర్ భవన్ లో మహిళా మరియు శిశు సంక్షేమ శాఖ భాగస్వామ్యంతో జిల్లాస్థాయి కన్ఫరెన్స్ సమావేశం నిర్వహించబడింది. ఈ సమావేశంలో ఆశ్రిత స్వచ్ఛంద సంస్థ డైరెక్టర్ నాగరాజు అధ్యక్షత వహించగా, ముఖ్య అతిథిగా తెలంగాణ రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ గౌరవ సభ్యులు పానుగోటి అంజన్ రావు పాల్గొన్నారు.పానుగోటి అంజన్ రావు మాట్లాడుతూ, బాల్యవివాహాల నిరోధక చట్టం అమలులో ఉన్నప్పటికీ, ఇప్పటికీ ఈ వివాహాలు కొనసాగుతుండటం బాధాకరమని, చట్టాన్ని పక్కనపెట్టి అమలు చేయడం చాలా అవసరమని పేర్కొన్నారు. జిల్లా మొత్తాన్ని బాల్యవివాహాల రహిత జిల్లాగా తీర్చిదిద్దడానికి ప్రభుత్వ అధికారులు మరియు స్వచ్ఛంద సంస్థలు కలిసి కృషి చేయాలని సూచించారు.బాలల సంక్షేమ సమితి జిల్లా వైర్లన్ చింత కృష్ణ మాట్లాడుతూ, బాల్యవివాహాలు జరుగకుండా ప్రజలు ముందుగా గుర్తించి, సంబంధిత అధికారులకు లేదా చైల్డ్ లైన్ సర్కిల్స్ కు సమాచారం అందించాలని సూచించారు.జిల్లా సంక్షేమ అధికారి కృష్ణవేణి మాట్లాడుతూ, బాల్యవివాహాలు, బాల కార్యక్రమాలు, బాల లైంగిక వేధింపులు, బాలల అక్రమ రవాణా వంటి సమస్యలను ఎదుర్కోవడంలో ఆశ్రిత స్వచ్ఛంద సంస్థ ముందుకు రావడం ప్రశంసనీయం అని, అన్ని స్వచ్ఛంద సంస్థలు మరియు అధికారులు కలిసి సమన్వయంతో పనిచేయాలని అభిప్రాయపడ్డారు.సహాయ కార్యకర్త శాఖ అధికారి అరుణ మాట్లాడుతూ, 14 ఏళ్లలోపు పిల్లలు పనిలో ఉన్నట్లయితే కార్యకర్త శాఖకు లేదా హెల్ప్ లైన్ కు సమాచారం అందించాలని, అలాగే 18 ఏళ్లలోపు పిల్లలు ప్రమాదకరమైన వనలలో ఉన్నట్లయితే సమీప కార్యకర్త శాఖకు తెలియజేయాలని పిలుపునిచ్చారు.ఈ కార్యక్రమంలో డివిడె రాజ్ పాల్గొని, స్వచ్ఛంద ప్రతినిధులకు సుప్రీంకోర్టు తీర్పు గురించి అవగాహన కల్పించారు. బాలల సంక్షేమ సమితి సభ్యులు కొండ వెంకన్న, ఈడ భాస్కర్, ఎల్ శివరాజ్, డిసిపిఓ గణేష్, మాధవి రెడ్డి, పర్వతాల, శోభరాణి, ఏ ఎల్ ఓ రాజు, ఏ హెచ్ డి యు ప్రతినిధి యాదగిరి, ఇతర స్వచ్ఛంద సంస్థ ప్రతినిధులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు.



# రాష్ట్రస్థాయి కబడ్డీ పోటీలను విజయవంతం చేద్దాం

మన సాక్షి గొంతుక /అక్టోబర్ 27 రంగారెడ్డి జిల్లా బ్యూరోతెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రివర్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకొని, అక్టోబర్ 28వ తేదీన పి ఎన్ ఆర్ ట్రస్ట్ మరియు భద్రాద్రి జిల్లా కబడ్డీ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర స్థాయి మెన్స్, ఉమెన్స్ కబడ్డీ పోటీలను కొత్తగూడెం ప్రకాశం స్టేడియంలో నిర్వహించనున్నారు.ఈ పోటీల్లో 28, 29, 30 తేదీలలో సాయంత్రం నాలుగు గంటల నుండి రాత్రి 11 గంటల వరకు వీధి దీపాల మ్యూజులు జరగనున్నాయి.తెలంగాణలోని శీనన్న అభిమానులు, క్రీడాకారులు, క్రీడా అభిమానులు అందరూ రాష్ట్ర నలుమూలల నుండి ఈ పోటీలలో పాల్గొనాలని మంగిలాల చౌహాన్ తెలిపారు. ఆయన శీనన్నకు ఆయురారోగ్యాలతో నిండు సూర్యోదయ ఉండాలని మరియు తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మరింత మంచి వధవులు అధిరోపించి ప్రజలకు మరింత సేవ చేసే భాగ్యం ఆ భగవంతుడు కల్పించాలని ఆకాంక్షించారు.



# అంజన్ ను దర్శించుకున్న ప్రభుత్వ విప్ అడ్లూరి లక్ష్మణ్ కుమార్

మన సాక్షి గొంతుక /మల్కాల ప్రతినిధి

ధర్మపురి ఎమ్మెల్యే %౪౪%ప్రభుత్వ విప్ అడ్లూరి లక్ష్మణ్ కుమార్ కొండగట్టు శ్రీ అంజనేయస్వామి వారిని ఆదివారం దర్శించుకున్నారు.అలయ అర్చకులు అయినకు పూర్ణకుంభ తో స్వాగతం పలికారు.స్వామి వారిని దర్శించుకున్న అనంతరం మహా మండపంలో అర్చకులు వేదోక్త ఆశీర్వాదించారు.అలయ ఈట ఎం.రామకృష్ణ రావు శేషవస్త్రం కప్పి లద్దు ప్రసాదం అందజేశారు.వీరి వెంట అలయ ఏ ఈ ఓ వి అంజయ్య, పర్వవేక్షకులు గుండి హరిహర నాథ్, చంద్ర శేఖర్,అలయ పరిశీలకులు చెక్కిళ్ళ అశోక్,ఉమామహేశ్వర్ ఉన్నారు.ఈ కార్యక్రమం లో మాజీ ఎంపీపీ దారం ఆది రెడ్డి, బత్తిన శ్రీనివాస్ గౌడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# రాష్ట్రస్థాయి కరాటే పోటీలలో జనగామ విద్యార్థులకు బంగారు పథకాలు

మన సాక్షి గొంతుక

ప్రతినిధి/జనగామ:మానుమకొండ జిల్లా కాజీపేటలో పర్యుత్తాని భవన్ లో విక్రమ్ షోటోకాన్ కరాటే అకాడమీ ఆధ్వర్యంలో కాజీపేటలో నిర్వహించిన రాష్ట్ర స్థాయి కరాటే పోటీలలోజనగామ జిల్లా కేంద్రానికి చెందిన విక్రమ్ షోటా ఖాన్ అకాడమీ విద్యార్థులు అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి పలు పథకాలు కైవసం చేసుకున్నారు కరాటే మాస్టర్ ఓరుగంటి సంతోష్ కుమార్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.అందరే 12 సంవత్సరాల పర్ఫుల్ బెల్ట్ విభాగంలో ఓ అక్సిడ్ మణివర్సన్ బంగారు పథకం,అరంజ్ బెల్ట్ విభాగంలో సామ్యూల్ జాన్,జెస్సిక బంగారు పథకాలు,దీక్షిత,రజతపథకం,లోహిత్ కాంస్య పథకం గెలుపొందారు.అందరే 8 సంవత్సరాల విభాగంలో శ్రీరాం,సాయినిధి,వర్షిణి బంగారు పథకాలు సాధించగా అపతిక,కృత్తిక్ లు రజత పథకాలు సాధించారు.పథకాలు సాధించిన విద్యార్థులను విక్రమ్ షోటోఖాన్ కరాటే అకాడమీ ఇండియా చీఫ్ రంగు మల్లికార్జున్ గౌడ్ టోర్నమెంట్ ఆర్గనైజర్లు నర్సర,విజయ్,మాస్టర్ల సంతోష్ కుమార్,నాగ మహేష్, రామ్మోహన్,చంది,పాపారావు, ధనరాజ్,రచ్చ శీను,అన్సర్ తదితరులు అభినందించారు.



# ఆర్యవైశ్య మహాసభ జిల్లా నూతన కార్యవర్గ ప్రమాణ స్వీకార మహోత్సవం

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/జనగామ:

ఆర్యవైశ్య మహాసభ జనగామ జిల్లా నూతన కార్యవర్గ ప్రమాణ స్వీకార మహోత్సవం ఆదివారం స్థానిక ఉద్దేయ కన్వెన్షన్ హాల్లో జ్యోతి ప్రజ్వలన ప్రార్థన గీతం తో ప్రారంభమైంది.ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఆర్యవైశ్య మహాసభ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు అమరవాది లక్ష్మీ తోపాటు ఉమ్మడి జిల్లా కన్వెన్షన్ వంగవీటి అశోక్ కుమార్ స్థానిక నాయకులు పోకల జమున లింగయ్య పజ్జారి గోపయ్య,జయహరి,మహంకాలి హరిచంద్రగుప్త,మర్యాళ అశోక్ మరియు అన్ని మండలాల అధ్యక్షులు మరియు ఎన్నుకోబడిన కార్యవర్గ మొత్తం హాజరైనది.మహిళా సంఘం కార్యవర్గం సేవదలు కార్యవర్గం యూత్ జిల్లా కార్యవర్గం సీటీ యూత్ కార్యవర్గం దాదాపు జిల్లాలో మొత్తం 256 మందికి ప్రమాణస్వీకారం చేసి సన్మానం పొందారు.ఈ సమావేశంలో సీనియర్,ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన జిల్లా అధ్యక్షులు దాక్టర్ గంగి శెట్టి ప్రమోద్ కుమార్,కార్యదర్శి గన్ను నరసింహులు మరియు కోశధికారి బెజ్జం భీక్షపతి,తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# విద్యుత్ ఘాతంతో పాడి గేదె మృతి



మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/వేలూరు:విద్యుత్ ఘాతానికి గురై పాడి గేదె మృతి చెందిన సంఘటన మండల పరిధిలోని చుంచనకోట గ్రామంలో చోటుచేసుకుంది.వివరాల్లోకి వెళ్ళితే వేలూరు మండలం చుంచనకోట గ్రామానికి చెందిన వివరీయన నంజీపులు కు చెందిన పాడి గేదె ఆదివారం ఉదయం గ్రామ శివారు కెనాల్ కాలువ పక్కన,బైకానీ మల్లయ్య వ్యవసాయ బావి పరిధిలో ఉన్న శ్రాన్సార్లర్ వద్ద మేతమేస్తున్న క్రమంలో విద్యుత్ ఘాతానికి గురై మృతి చెందింది.గేదె విలువ సుమారు 70 వేలు ఉంటుందని రైతు తెలిపాడు.ప్రభుత్వం ఆర్థిక సహాయం అందించి రైతును ఆదుకోవాలని గ్రామస్తులు,స్థానిక రైతులు కోరుతున్నారు.

# దేవాలయ రహస్యాలను తెలిపే గ్రంథాలను చదవాలి

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/రఘునాథపల్లి:శ్రీశ్రీశ్రీ ఆచార్య

ప్రబోధానంద యోగీశ్వరుల వారి దివ్య ఆశీస్సులతో... ప్రబోధ సేవా సమితి హిందూ జ్ఞాన వేదిక వారి ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం రఘునాథపల్లి మండలం ఖిలాషాపూర్ మరియు దాసన్న గూడెం గ్రామంలో హిందూ జ్ఞాన ధర్మ ప్రచారాన్ని నిర్వహించారు.ఈ సందర్భంగా హిందూ జ్ఞాన వేదిక సభ్యులు మాట్లాడుతూ ప్రపంచం మొట్టమొదటి కృతయుగంలోనే దేవాలయాలను దేవుడు మానవరూపకంగా జన్మించి నిర్మించాడని తెలిపారు.దేవాలయంలోకి వెళ్లగానే శరీరంలోపటి జ్ఞానం గుర్తు వచ్చేలాగా దేవాలయాలలో గోపురం,ధ్వజస్తంభము,గంట మొదలగు నిర్మాణాలను పెట్టారని తెలిపారు.అనాడు పెద్దలు నిర్మించిన దేవాలయాల రహస్యాల గురించి శ్రీశ్రీశ్రీ ఆచార్య ప్రబోధానంద యోగీశ్వరుల వారు దేవాలయ రహస్యముల గ్రంథంలో వివరంగా తెలిపారని ప్రతి ఒక్కరూ ఆ గ్రంథం చదవాలని హిందూ జ్ఞాన వేదిక సభ్యులు కోరారు.దేవాలయ రహస్యములు గ్రంథముతో పాటు త్రిత సిద్ధాంత భగవద్గీత అనుబంధ 100 గ్రంథాలను ఇండియన్ పరిచయ కార్యక్రమం నిర్వహించి అందరూ భగవద్గీతలో తెలిపిన ధర్మాలను ఆచరించి శ్రీకృష్ణ పరమాత్మ లోనికి బక్యం కావాలని కోరారు.ఈ కార్యక్రమంలో దేవేంద్ర,ఉపేందర్,రామరాజు, మధుకర్,శాంతి కుమార్, లక్ష్మీనారాయణ,శంకర్, అశోక్,భాస్కర్,ధన్వంతరి,సుధీర్, శివరామకృష్ణ,సుకన్య,లత, జయమ్మ,రాణి, రాజేశ్వరి,రమాదేవి, మంజుల,కవిత పాల్గొన్నారు.





# మేడారం అడవుల్లో ప్రకృతి అటవీ విపత్తు ప్రదేశ పరిశీలన

## పొల్లిన్న ఎన్ హెచ్ ఆర్ సి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డాక్టర్ మొగుళ్ళ భద్రయ్య

మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/ములుగు: జిల్లాలోని సమృద్ధి సారకృత తాడ్యాయి మండలం మేడారం అడవుల్లో గత కొద్ది రోజుల క్రితం సంభవించిన భారీ అటవీ విపత్తు జరిగిన ప్రదేశాన్ని జాతీయ మానవ హక్కుల కమిటీ (ఎన్ హెచ్ ఆర్ సి) రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డాక్టర్ మొగుళ్ళ భద్రయ్య, ములుగు జిల్లా అధ్యక్షులు పెట్టెం రాజు, రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు జి.నంజీవ, గోవిందరావుపేట మండల అధ్యక్షులు సన్నగుండ్ల వెంకటేశ్వర్లతో కలిసి సందర్శించారు. గత కొన్ని రోజుల క్రితం మేడారం తాడ్యాయి రహదారికి ఆనుకొని ఉన్న దట్టమైన అడవి ప్రాంతంలో భారీ వర్షాలతో, సుడిగాలుల ప్రభావంతో సుమారుగా 600 ఎకరాల్లో రహదారి 70 వేల చెట్లు వేర్వేరు సహా పెకలించుకుని నేలమట్టమయ్యాయి. భారీ వృక్షాలు ఈ విధంగా నేలమట్టమవడం ఇది మొదటిసారిని స్థానికులు చెప్పుకొన్నారు. దీంతో భారీ అటవీ ప్రళయంతో భీభత్సవం జరిగిందని అన్నారు. ఆ సమయంలో రహదారిపై రాకపోకలు ఉంటే తీవ్ర ప్రాణనష్టం జరిగి ఉండేదని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ మానవ హక్కుల కమిటీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డాక్టర్ మొగుళ్ళ భద్రయ్య మాట్లాడుతూ ప్రకృతి విధ్వంసాల వల్లనే ఇలాంటి వైపరీత్యాలు సంభవిస్తున్నాయని ఇలాంటి సంఘటనలపై లోతైన అధ్యయనం చేయాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ప్రకృతి పరిరక్షణలో ప్రతి ఒక్కరిని భాగస్వామ్యం చేస్తూ అవగాహన కార్యక్రమాలు ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. ములుగు జిల్లాలో చాలానోట్ల అడవులను సరకడంతో పాటు నదులలోని ఇసుకను తరలించడం కూడా భూగర్భ ప్రళయాలకు తావిచ్చే అవకాశం ఉందని అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. ప్రకృతికి విరుద్ధంగా ఏ పని చేసినా అంతే స్థాయిలో అనర్ధాలు ఎదురవుతాయని అన్నారు. అటవీ బచావో పేరిట కార్యక్రమాలు ఏర్పాటు చేసి ములుగు ప్రాంతంలో ఉన్న అడవులను కాపాడుకునే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని ములుగు జిల్లా అధికారులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తాడ్యాయి మండల నాయకులు శ్రీను, వినోద్, అనిల్ కుమార్, మహేష్ యాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఆపదలో ఆర్థిక సహాయం

మన సాక్షి గొంతుక / మల్కాల ప్రతినిధి

మల్కాల మండలం గుడిపేట గ్రామానికి చెందిన కుసుమ రాము రోడ్డు ప్రమాదం లో తీవ్రంగా గాయపడి హైదరాబాద్ హాస్పిటల్ లో చికిత్స పొందుతున్న వారి ఖర్చుల నిమిత్తం దాతలు అందించిన 51302/- యాభై ఒక వేయి మూడు వందల రెండు రూపాయలు ఆదివారం వారి కుటుంబ సభ్యులకు అందజేయడం జరిగింది. స్పందించి సహాయం చేసిన వడ్డేపల్లి శ్రీనివాస్, లక్ష్మీ ఏజన్సీస్ పూడూరు (ఐత మహేష్, కుసుమ గణేష్) మరియు స్పందించిన ప్రతి ఒక్కరికీ పేరుపేరునా వెంకటి కుటుంబం సభ్యులు ధన్యవాదములు తెలిపారు.



# ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను రైతులు

## సద్వినియోగం చేసుకోవాలి: ఎమ్మెల్యే జైవీర్ రెడ్డి

### మన సాక్షి గొంతుక ప్రతినిధి/గుర్రంపోడు:

ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని నాగార్జునసాగర్ శాసనసభ్యులు కుందూరు జైవీర్ రెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం గుర్రంపోడు మండల కేంద్రంలో ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార పరపతి సంఘం వారి ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటుచేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ.. మండలంలోని రైతులు వారు పండించిన ధాన్యాన్ని దళారులకు అమ్మి మోసపోవద్దని, ప్రభుత్వం ద్వారా ఏర్పాటు చేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలలో ధాన్యాన్ని విక్రయించి సరైన మద్దతు ధర పొందాలని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీవీఎస్ చైర్మన్ చనమల్ల యాదవ రెడ్డి, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు, అనుబంధ సంఘాల నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# జర్నలిస్టులను మోసం చేసిన

## మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి

వనపర్తి జిల్లా మన సాక్షి గొంతుకవనపర్తి జిల్లా పట్టణంలో నందిల్స్ భవనంలో విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ.....జర్నలిస్టుల ఇండ్ల పట్టణ విషయంలో పూర్తిస్థాయిలో జర్నలిస్టులను మోసం చేసిన వచ్చి మోకారీ నీవు అని ఎమ్మెల్యే ఘాటుగా విమర్శించారు జర్నలిస్టు మిత్రులు ఎవరు అదైర్వ్యపడ్డ వద్దని అందుకు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలను సేకరించి పత్రిక సగర్ పేరా ప్రతి ఒక్క జర్నలిస్టుకు పక్కా ఇల్లు నిర్మించే బాధ్యత తను తీసుకుంటానని ఎమ్మెల్యే పేర్కొన్నారు ఇదే తరహాలో కుల సంఘాలకు సైతం భవన నిర్మాణాలు చేపడతామంటూ ప్రగల్ బాలు పలికారీ తప్ప పైసా నిధులు కూడా ఇవ్వలేదని ఆయన తీవ్రంగా విమర్శించారు అన్ని మార్కెట్ యార్డులపై అప్పులు తీసుకువచ్చి మార్కెట్ యార్డులను అభివృద్ధి చేశారని చెప్పడం సిగ్గుచేటని ఎమ్మెల్యే విమర్శించారు